

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ФАКУЛТЕТ ПОЛИТИЧКИХ НАУКА

НАСТАВНО – НАУЧНОМ ВЕЋУ

На основу члана 76. става 2. и члана 78. Закона о науци и истраживању („Службени гласник Републике Србије“, бр. 49/2019) и чланова 8, 12, 14. и 15. став 3. Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник Републике Србије, бр. 159/2020), чланова 2, 3, 6-8. Правилника о условима и поступку за избор у истраживачка звања као и правима и обавезама лица бираних у истраживачка звања која имају заснован радни однос на Универзитету у Београду - Факултету политичких наука (Универзитет у Београду - Факултет политичких наука, 08-1006, 19.05.2022) и одлуке Наставно-научног већа којом је именована Комисија за припрему реферата за избор Сање Полић Пенавић у истраживачко звање – истраживач-сарадник, Комисија у саставу: проф. др Невенка Жегарац, Универзитет у Београду – Факултет политичких наука, проф. др Јасна Хрнчић, Универзитет у Београду – Факултет политичких наука и проф. др Александар Југовић, Универзитет у Београду – Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију, подноси Већу следећи

ИЗВЕШТАЈ О ИЗБОРУ У ИСТРАЖИВАЧКО ЗВАЊЕ
ИСТРАЖИВАЧ – САРАДНИК

I Основни биографски подаци

Сања Полић Пенавић је рођена [REDACTED]. године у [REDACTED] Република Србија. Дипломирала је на Факултету политичких наука – Универзитету у Београду, на смеру социјална политика и социјални рад, 2014. године, као студент генерације, са просечном оценом 9,28. Школске 2014/2015. године уписала је мастер студије социјалног рада на Факултету политичких наука у Београду које је завршила са просечном оценом 9,44 и одбраном мастер рада на тему „Утицај супервизије на професионални развој водитеља случаја у центру за социјални рад“ оценом 10. Током прве године мастер студија

реализовала је приправнички стаж у Градском центру за социјални рад у Београду, Одељење Нови Београд. Наставно – научно веће Факултета политичких наука – Универзитета у Београду, на предлог Одељења социјалне политике и социјалног рада је изабрало Сању Полић Пенавић у звање сараднице – демонстраторке 2015/2016. године у Социјално – психолошкој и социјално – медицинској области, што је подразумевало помоћ предметним наставницима у реализацији наставе.

Сања Полић Пенавић од 2015. године поседује лиценцу за обављање основних стручних послова у социјалној заштити издату од стране Коморе социјалне заштите, Република Србија. У периоду новембар 2015. – април 2019. године радила је у систему социјалне заштите на следећим позицијима: социјална радница код пружаоца услуга домског смештаја одраслих и старијих корисника (новембар 2015. – мај 2017.), саветница за осамостаљивање младих који су напустили систем социјалне заштите у невладиној организација Центар Звезда (јул 2017. – март 2018.) и социјална радница – консултанткиња на Програму АСТРА СОС телефон и директна помоћ жртвама трговине људима у невладиној организацији АСТРА – Акција против трговине људима, Београд (фебруар 2018. – април 2019.).

Сања Полић Пенавић је 2016. године уписала а 2021. завршила међународно акредитовану четворогодишњу едукацију из системске породичне терапије у оквиру Асоцијације системских терапеута Републике Србије.

Школске 2018/2019. године уписала је докторске студије социјалне политике и социјалног рада на Факултету политичких наука – Универзитет у Београду. Априла 2019. године изабрана је у научноистраживачко звање истраживач-приправник на Факултету политичких наука – Универзитет у Београду и укључена на пројекат *Политички идентитет Србије у регионалном и глобалном контексту* (број пројекта: 179076) финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја Владе Републике Србије. Школске 2018/2019. године као студенткиња докторских студија поново је изабрана у звање сараднице – демонстраторке у научној области Подручја примене социјалног рада, од када активно учествује у реализацији вежби као и у свим сарадничким активностима на смеру социјална политика и социјални рад. Од школске 2018/2019. ангажована је на предметима Саветовање и социотерапија, Системски приступ у социјалном раду, Ментално здравље, Социјални рад са старима, а од школске 2022/2023. и на предметима Социјални рад са групом и Етика социјалног рада.

Сања Полић Пенавић је пријавила докторску дисертацију под насловом „Развој компетенција за подршку породици код стручних радника током приправничког стажа у социјалној заштити у Републици Србији“. Пријава је усвојена на Наставно-научном већу Факултета политичких наука – Универзитета у Београду и добијена је сагласност од стране Већа научних области правно-економских наука о прихватању теме докторске дисертације и одређивању проф. др Невенке Жегарац за ментора (Београд, 3. септембар 2021., 02-03 број: 61206-3280/2-2 ЈЂ).

Сања Полић Пенавић говори енглески језик.

II Преглед и оцена стручног и научног рада

Сања Полић Пенавић је у периоду од 2015. године до данас учествовала у више истраживачких и стручних пројеката:

- **Новембар 2020. – мај 2021.** – пројекат „Унапређење система социјалне заштите у циљу оснаживања рањивих породица са децом“ који је спроводио Републички завод за социјалну заштиту у сарадњи са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и канцеларијом УНИЦЕФ-а у Београду, позиција: истраживачица.
- **Септембар, 2020. – новембар, 2020.** – регионални програм „Дијалог за будућност“, који у Босни и Херцеговини, Црној Гори и Србији спроводи УНЕСКО, УНИЦЕФ и УНДП а реализовао га је Факултет политичких наука Универзитета у Београду у оквиру пројекта „Медијска писменост у функцији развоја критичког мишљења и заговарања младих“; позиција: менторка.
- **Април 2020. и даље** – пројекат ФПН КонекТас – онлајн платформа за професионалце/ке у социјалној заштити, позиција: волонтерка, сарадница.
- **Фебруар, 2020. и даље** – пројекат COST акција „The Pan-European Family Support Research Network: A bottom-up, evidence-based and multidisciplinary approach“, позиција: истраживачица.
- **Фебруар, 2020. – Јун, 2020.** – пројекат „Позитивно родитељство“ који је спроводио Центар за права детета (уз финансијску подршку Европске уније, програм Европски инструмент за демократију и људска права у Србији) у сарадњи са Центром за истраживања у социјалној политици и социјалном раду, Факултета политичких наука Универзитета у Београду, позиција: истраживачица.

- **Новембар 2019. – новембар 2020.** – пројекат „Ко – креација знања и изградња експертизе за заштиту деце погођених миграцијама – Развој курикулума“ који је спроводио Центар за истраживања у социјалној политици и социјалном раду, Факултета политичких наука Универзитета у Београду у сарадњи са канцеларијом УНИЦЕФ у Србији, позиција: истраживачица.
- **Октобар 2019. и даље** – пројекат „MIGREC – Migration, Integration and Governance Research Centre“ који реализује Факултет политичких наука Универзитета у Београду у сарадњи са Групом за истраживања миграција Универзитета у Шефилду (USFD, Велика Британија), Хеленском фондацијом за европску и спољну политику (ELIAMEP, Грчка) и Југоисточно европским центром за истраживања (SEERC, Грчка), позиција: истраживачица.
- **Април 2019. до децембра 2019.** – пројекат „Политички идентитет Србије у регионалном и глобалном контексту“ (број пројекта: 179076) финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја Владе Републике Србије, позиција: истраживачица.
- **Новембар 2015. – март 2017.** – пројекат „Евалуација коришћења пилот услуга породични сарадник и подељена брига/повремено хранитељство за децу са сметњама у развоју“, који је спровео УНИЦЕФ у сарадњи са Центром за истраживања у социјалној политици и социјалном раду Факултета политичких наука Универзитета у Београду, позиција: истраживачица.
- **Новембар 2015. – март 2017.** – пројекат „Праћење исхода услуга у заједници за угрожене породице и децу у сукобу са законом“, који је спровео УНИЦЕФ у сарадњи са Центром за истраживања у социјалној политици и социјалном раду Факултета политичких наука Универзитета у Београду, позиција: истраживачица.
- **25. мај – 15. јун 2016.** – пројекат „Јачање система социјалне заштите у Србији – обезбеђење подршке деце миграната/избеглица у екстремном ризику“, који је спровело Удружење стручних радника социјалне заштите Србије, позиција: истраживачица.
- **Новембар 2015. – март 2017.** – пројекат „Ромске заједнице и систем социјалне заштите деце“, који је спровео УНИЦЕФ у сарадњи са Центром за истраживања у

социјалној политици и социјалном раду Факултета политичких наука Универзитета у Београду, позиција: истраживачица.

Сања Полић Пенавић је учествовала на више међународних и националних конференција, научних и стручних скупова где је презентовала своје радове:

- **Јун 2022.** излагање на XIII Међународно научно-стручној конференцији „Унапређење квалитета живота дјецe и младих“. Презентован рад на тему: „Деца и млади као корисници услуга саветовалишта за брак и породицу у социјалној заштити у Републици Србији“ (коауторке: Полић Пенавић Сања, Марић Огњеновић Миљана, Жегарац Невенка)
- **Септембар 2021.** излагање на међународној конференцији Националне мањине, миграције и сигурност. Презентован рад на тему: „Cooperation between the public and civil sector in the protection of migrants and asylum seekers during the covid-19 pandemic in the Republic of Serbia“ (коауторке: Павловић Данијела, Марковић Виолета, Полић Пенавић Сања)
- **Јул 2021.** излагање на међународној конференцији „Neuchâtel Graduate Conference of Migration and Mobility Studies“ у организацији Универзитета Neuchâtel. Презентован рад на тему „Protection of migrants and refugees during COVID 19 in Republic of Serbia“ (коауторке: Марковић Виолета, Павловић Данијела, Полић Пенавић Сања)
- **Јун 2021.** Излагање на научно-стручном скупу са међународним учешћем *41. Сусрети социјалних радника*, тема скупа „Солидарност у свету који се мења: перспективе и изаови за социјални рад и социјалну политику“ у Београду, организатор Универзитет у Београду - Факултет политичких наука. Излагање на тему „Подршка породици и позитвном родитељству: програми обуке за професионалце у систему социјалне заштите“ (коауторке: Полић Пенавић Сања, Миљана Марић Огњеновић, Невенка Жегарац).
- **Март 2021.** Излагање на међународној конференцији „Communication management forum 2021: The post-pandemic world: A bad picture or a good opportunity?“, организатор: Edward Bernays University College, Институт за друштвена истраживања, Институт за туризам. Излагање на тему „Social policy and social work

students' reflections on media coverage of public media service in Serbia during Covid 19 pandemic" (co-authors: Polić Penavić Sanja, Marković Violeta, Burgund Isakov Anita).

- **Октобар 2019.** Излагање на међународној конференцији „Јачање људских ресурса у систему социјалне и дечије заштите“ у Београду, организатор: УНИЦЕФ. Излагање на тему „Нова иницијатива: Јачање образовања за социјални рад са децом и породицом у Источној Европи и Централној Азији“ (ауторка: Полић Сања).
- **Октобар 2019.** Излагање на међународном скупу „Social Service Development Workshop“ у Tbilisi, Georgia, организатор Centre for excellence for Children's Care and Protection and Global Social Service Workforce Alliance. Излагање на тему „Education and Practice Placement in the field of Social Work in Serbia“ (ауторка: Полић Сања).
- **Септембар 2019.** Излагање на међународној конференцији „Јачање капацитета основних академских студија социјалне политике и социјалног рада“ у Нишу, организатор Универзитет у Нишу – Филозофски факултет. Излагање на тему „Професионални развој социјалних радника у Републици Србији у контексту целоживотног учења“ (ауторка: Полић Сања).
- **Јун 2019.** Излагање на међународној конференцији *40. Сусрети социјалних радника*, тема скупа „Савремени изазови социјалне заштите – осетљиве групе, програми и исходи“ у Београду, организатор Универзитет у Београду - Факултет политичких наука. Излагање на тему „Супервизија запослених у оквиру алтернативног старања деце и младих у систему социјалне заштите“ (коауторке: Полић Сања, Хрнчић Јасна).
- **Јун 2016.** Излагање на националном научно-стручном скупу *Сусрети дипломираних социјалних радника*, тема скупа „Нова истраживања у социјалном раду“ у Београду, организатор Универзитет у Београду - Факултет политичких наука. Излагање на тему „Утицај супервизије на професионални развој водитеља случаја у центрима за социјални рад“ (ауторка: Полић Сања).

Кандидаткиња је до сада објавила следеће научне радове у научним часописима и зборницима радова:

- 1) Павловић Данијела, Марковић Виолета, Полић Пенавић Сања (2022). Мапирање услуга јавног и цивилног сектора у заштити миграната и тражиоца азила током пандемије Covid-19 у Републици Србији. *Годишњак 2022*, ИССН 1820-6700,

Факултет политичких наука – Универзитет у Београду, година XVI, број 27, јун 2022., стр. 99-119, Београд. **Категоризација: M51**

- 2) Полић Пенавић Сања, Миљана Марић Огњеновић, Невенка Жегарац (2022). Деца и млади као корисници услуга саветовалишта за брак и породицу у социјалној заштити у Републици Србији. Тематски зборник са XIII Међународно научно-стручна конференција „Унапређење квалитета живота дјеце и младих“ (24.-26. јун 2022., Аранђеловац, Србија), Тузла: Удружење за подршку и креативни развој дјеце и младих, Едукацијско-рехабилитацијски факултет, Универзитет у Тузли, 2022., ИССН 1986-9886, стр. 793-802. **Категоризација: M33**
- 3) Бургунд Исаков Анита, Марковић Виолета, Полић Пенавић Сања (2020). Рефлексије студената социјалне политике и социјалног рада у периоду ванредног стања изазваног пандемијом Ковид-19 у Србији. *Годишњак 2020*, ИССН 1820-6700, Факултет политичких наука – Универзитет у Београду, година XIV, број 24, децембар 2020., стр. 163-184, Београд. **Категоризација: M51.**
- 4) Полић, Сања (2020). Професионални развој социјалних радника у Републици Србији у контексту целоживотног учења. *Теорија и пракса у образовању социјалних радника: зборник радова са Међународне конференције „Јачање капацитета основних академских студија социјалне политике и социјалног рада“* (Ниш, 20. септембар 2019.године), Ниш: Универзитет, Филозофски факултет, стр. 55 – 69 (COBISS.SR-ID 23097097). **Категоризација: M63**
- 5) Хрнчић Јасна, Полић Сања, Танасијевић Јелена (2020). Перспектива ментора теренске праксе студената социјалне политике и социјалног рада. *Годишњак 2020*, ИССН 1820-6700, Факултет политичких наука – Универзитет у Београду, година XIV, број 23, јун 2020., стр. 255 – 282., Београд. **Категоризација: M51**
- 6) Полић Сања, Хрнчић Јасна (2019). Супервизија запослених у оквиру алтернативног старања о деци и младима у систему социјалне заштите. *Социјална политика*, ИССН 0038-0091, Институт за политичке студије, бр. 2/2019, Год. 54, стр. 55 – 77., Београд. (COBISS.SR-ID 118295). **Категоризација: M52**

- 7) Хрнчић Јасна, Полић Сања (2019). Процена аспеката и ефеката реализације теренске праксе од стране студената социјалне политике и социјалног рада. *Годишњак 2019.*, ИССН 1820-6700, Факултет политичких наука – Универзитет у Београду, година XIII, бр. 21, јун 2019., стр. 9 – 36., Београд. (COBISS. SR-ID 145774604). **Категоризација: М51**

У коауторском раду „*Мапирање услуга јавног и цивилног сектора у заштити миграната и тражиоца азила током пандемије Covid-19 у Републици Србији*“ представљени су резултати истраживања које је за циљ имало стицање увида о променама у пружању услуга у систему заштите миграната и тражиоца азила и мапирање изазова у спровођењу заједничких активности јавног и цивилног сектора у Републици Србији. Ауторке су спровеле две фокус групе са четрнаест професионалаца и шест интервјуа са кључним актерима, који су се фокусирали на сарадњу између различитих система заштите и промене у њиховим активностима. Резултати показују да су се професионалци суочили са бројним изазовима током и након укидања ванредног стања услед пандемије Covid-19, што је утицало на недостатак адекватне сарадње са здравственим, образовним и правним системом, као и на престанак активности цивилног друштва у центрима за азил и прихватним центрима.

У коауторском раду „*Деца и млади као корисници услуга саветовалишта за брак и породицу у социјалној заштити у Републици Србији*“ анализирано је у којој мери су деца и млади различитих рањивих група корисници услуга Саветовалишта за брак и породицу у Републици Србији, као и којим капацитетима ове установе располажу за рад са наведеном циљном групом. Коауторке у раду указују на значајну улогу Саветовалишта за брак и породицу у пружању подршке и услуга деци и младима у систему социјалне заштите. Резултати спроведеног истраживања су указали да су деца и млади у мањој мери заступљени међу корисницима услуга саветовалишта у социјалној заштити, да запослени у саветовалиштима веома мало похађају едукације за директан рад са децом и младима и да су ограничени ресурси за психолошко саветовање и терапију и/или социо-едукативан рад, укључујући рад са децом и младима. Коауторке указују да постоји простор за унапређење услуга саветовалишта у погледу приступачности, приуштивости, центрираности ка кориснику и колаборативном приступу у дизајнирању и пружању услуга, континуираној доступности и увремењености.

У коауторском раду *„Рефлексије студената социјалне политике и социјалног рада у периоду ванредног стања изазваног пандемијом Ковид-19 у Србији“* се анализирају рефлексивни дневници студената социјалне политике и социјалног рада како би се идентификовале, али и препознале и освестиле реакције и доживљаји везани за пандемију и подстакла интроспекција студената. Ауторке су у дневницима применом тематске анализе идентификовале теме: однос према писању дневника, сагледавање добрих аспеката ванредног стања, породични односи, варирање расположења, однос према јелу и припреми хране, стварање структуре, развој креативности, анксиозност, депресивна стања, бес и страх. У раду се указује на значај неговања и очувања менталног здравља за добробит људи, рефлексије у социјалном раду и на могуће правце унапређења пракси образовних установа у кризним ситуацијама.

У раду *„Професионални развој социјалних радника у Републици Србији у контексту целоживотног учења“* кандидаткиња анализира кључне аспекте професионалног развоја социјалних радника у контексту целоживотног учења и указује на њихов значај за образовање и праксу социјалних радника. У раду се даје преглед развоја концепта целоживотног учења и професионалног развоја, анализирају се кључни аспекти и њихова места у међународним и националним документима као и досадашња истраживања професионалног развоја. Кандидаткиња указује на усаглашеност националних докумената Републике Србије са међународним кроз увођење система лиценцирања и законске обавезе стручног усавршавања социјалних радника с циљем професионалног развоја али и да недостају обавезујући национални стандарди који регулишу професионални развој током и након формалног образовања социјалних радника. У раду се дају препоруке за усаглашавање квалитета професионалног развоја социјалних радника као и могући правци даљих истраживања у овој области.

У коауторском раду *„Перспектива ментора теренске праксе студената социјалне политике и социјалног рада“* представљени су резултати истраживања које је спроведено са циљем повећања разумевања перспективе и потреба ментора теренске праксе, процена процене студената на теренској пракси од стране ментора и повезаности перспективе ментора са едукацијом за менторски рад. Кандидаткиња се као коауторка бавила задовољством ментора различитим аспектима теренске праксе студија социјалне политике

и социјалног рада и факторима који могу имати утицаја на процене ментора. У раду се указује на значај теренске праксе у образовању социјалних радника и њено место у националним и међународним документима као и на важност улоге и задатке ментора.

У раду *„Супервизија запослених у оквиру алтернативног старања о деци и младима у систему социјалне заштите“* кандидаткиња се као коауторка бави кључним функцијама и аспектима супервизије у социјалној заштити, законском регулативом и досадашњим истраживањима спроведеним у установама за алтернативно старање о деци и младима. У раду се представља значај супервизије за спровођење и унапређење професионалног рада у систему социјалне заштите, пружање квалитетних услуга корисницима и даљи развој владиног и невладиног сектора у овој области. Ауторке указују на компетенције успешног супервизора као важан аспект супервизијског рада и на гледиште социјалног конструктивизма на интерекцију између супервизираних и супервизанта.

Рад *„Процена аспеката и ефеката реализације теренске праксе од стране студената социјалне политике и социјалног рада“* представља резултат истраживања које је спроведено са циљем анализе заступљености аспеката теренске праксе и задовољства овим аспектима из перспективе студената основних студија социјалне политике и социјалног рада на Факултету политичких наука у Београду. Кандидаткиња се као коауторка у раду бави ефектима теренске праксе на развој професионалних компетенција студената социјалног рада, разликом између студената различитих студијских година и повезаности ефеката праксе са карактеристикама радне организације и сарадње са менторима.

III Закључно мишљење и предлог Комисије

На основу анализе пријаве кандидаткиње и приложене документације, имајући у виду запажен успех на студијама, посвећеност стицању нових сазнања и вештина, досадашњу академску, истраживачку и педагошку активност кандидаткиње, Комисија је једногласно закључила да **Сања Полић Пенавић** у потпуности испуњава све законом прописане услове да стекне звање истраживач-сарадник.

Комисија стога са задовољством предлаже Наставно – научном већу Факултета политичких наука – Универзитета у Београду, да усвоји Извештај и донесе одлуку о избору кандидаткиње **Сање Полић Пенавић** у истраживачко звање: **истраживач – сарадник**.

У Београду, 17. Novembra 2022.

КОМИСИЈА

Проф. др Невенка Жегарац, Универзитет у
Београду - Факултет политичких наука

Проф. др Јасна Хрнчић, Универзитет у
Београду - Факултет политичких наука

Проф. др Александар Југовић, Универзитет у
Београду - Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију